
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ                      

ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЦЕНТР ДЕТСКОГО 

ТВОРЧЕСТВА» ВАХИТОВСКОГО РАЙОНА Г. КАЗАНИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПЛАН-КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ 

«ЗИМНЯЯ СКАЗКА»  

(РИСОВАНИЕ ПРОСТЫМ 

КАРАНДАШОМ) 

 

 
  

 

 

 

 

 

Подготовила: 

педагог дополнительного образования 

первой квалификационной категории 

Корсакова Ирина Валерьевна 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Казань - 2022 год 



Тема:   "Зимняя сказка" (рисование простым карандашом) 

Цель:  Совершенствовать умение в работе с простым карандашом и ластиком. 

Познакомить  с техникой рисования простым карандашом и ластиком.  

Совершенствовать умения создавать композицию. 

Оборудование: образцы, карандаш простой, ластик, бумага для черчения 

формата А4, салфетки влажные, салфетки обычные, наждачная бумага. 

 

  Ход занятия  

 I. Вступительная часть 

 

- Тема нашего занятия сегодня "Зимняя сказка" - это значит, что мы сегодня 

будем рисовать ластиком, по подготовленной поверхности. 

- Посмотрите пожалуйста на стол. На столе находятся все необходимые для 

этого принадлежности (бумага, карандаш мягкий, ластик, салфетки). 

- Рисование ластиком относится к декоративному рисованию - это очень 

необычная и увлекательная работа.  

- Техника очень простая и состоит из нескольких этапов работы. 

 

                                                        II. Техника рисования 

 

- Итак, я сейчас расскажу этапы работы полностью, а начнем работу, выполняя 

каждый этап по порядку. 

1.  Кладем перед собой лист бумаги. Берем карандаш и начинаем штриховать 

лист полностью. 

От того, какой мягкости у вас карандаш, будет зависеть тон фона. Чем мягче 

карандаш, тем контрастнее рисунок у вас получится. 

2. После того, как мы заштриховали лист, берем салфетку или кусочек бумаги и 

начинаем выравнивать тон, чтобы как меньше было видно штрихов карандаша. 

3. Выбираем рисунок, в данном случае мы рисуем зимний пейзаж.  

4. Берем в руки ластик и начинаем по линиям карандаша стирать рисунок. 

5. Последним этапом добавляем объем рисунку. 

 

III.  Практическая работа 

 

- Итак, мы начинаем работать.  

- От угла заштриховываем весь лист простым карандашом. 

- Берем салфетку и растираем фон, выравнивая тон. 

 

ФИЗМИНУТКА 

 

- Ручки и пальчики наши немного устали, сделаем небольшую гимнастику. 

                                 Выполняется сидя за столом. 

Птицы на юг улетают - (маховые движения руками из-за головы вперед) 

Гуси, грачи, журавли - (круговые движения кистями перед грудью) 

Вот уж последняя стая 

Крыльями машет вдали - (движения руками имитируют махи крыльев). 



 

IV. Продолжение практической части 

 

- Итак, мы немного отдохнули и продолжаем нашу работу. 

- Основа у нас готова. Наносим рисунок тонкими линиями. Рисуем зимний 

пейзаж. Рассмотрите образцы.  

- Вы можете выбрать рисунок из того, что есть или придумать свой.  Стараемся 

не трогать руками лист, иначе останутся следы от пальцев. 

- Нанесли рисунок, берем ластик и убираем цвет. 

- Добавляем объем рисунку. 

 

V. Итог работы 

 

- Вот мы с Вами и закончили работу. 

- Вам понравилась эта работа? 

- Что именно понравилось? 

- Мне тоже очень понравилась работа на занятии! 

- Спасибо, отличный рисунок у нас с вами получился!  

 

 

 

 


